

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В райкоме КПСС

## Принять конкретные меры

Во вторник, 24 ноября, в районном комитете КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены руководители хозяйств, ряда промышленных предприятий, председатели исполкомов сельских Советов, работники управления сельского хозяйства.

Совещание открыл первый секретарь районного комитета партии А. И. Иванов. Затем слово было предоставлено главному зоотехнику райсельхозуправления Е. Ф. Румянцевой.

В этом году, сказала Е. Ф. Румянцева, есть все предпосылки, что в районе будет выполнен план выходного поголовья крупного рогатого скота и превышен уровень прошлого года по крупному рогатому скоту, свиньям, овцам.

Однако ряд хозяйств допускает сокращение поголовья скота совершенно необоснованно, что в большинстве случаев служит основной причиной срывов государственных планов по продаже мяса, молока, шерсти. Намечается сокращение крупного рогатого скота к уровню прошлого года в колхозах имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Урожай», «Красное Заречье», поголовья коров — в колхозах имени Жданова и имени Любимова, овец — в совхозе «Организатор», свиней — в колхозе «Красный Октябрь».

В текущую зимовку несколько лучше с кормами, с их качеством. Во всех хозяйствах заготовлено кормов на условную голову больше, чем в прошлом году, кроме колхоза «Большевик». Но в структуре рационов мало сочных кормов, концентрированных. Вызывает тревогу то, что из всех имеющихся в хозяйствах кормоцехов работают практически только два — в совхозах «Опочецкий» и «Красный фронтовик».

По вопросу о ремонте техники в зимний период выступил главный инженер райсельхозуправления В. В. Дмитриев. Он отметил, что в ряде хозяйств к ремонту техники относятся спустя рукава. На обменный пункт объединения «Сельхозтехники» из хозяйств практически не попадают вышедшие из строя узлы и агрегаты сельскохозяйственных машин.

В заключение выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов. Александр Иванович обратил внимание руководителей хозяйств и секретарей парторганизаций на то, что в животноводстве дела обстоят неблагополучно. Должное внимание надо обратить на условия труда животноводов, привести в надлежащий порядок красные уголки на фермах.



Как и все советские люди, трудящиеся района с глубоким удовлетворением продолжают изучать материалы ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС, шестой сессии Верховного Совета СССР

десятого созыва, в которых определена четкая программа действия по дальнейшему укреплению экономического могущества нашей Родины, повышению материального благосостояния трудящихся.

**НА СНИМКЕ:** секретарь парторганизации А. Н. Артамонов и агитаторы льнозавода знакомятся с называемыми материалами.

Фото Ю. Орлова.

## Технику — на линейку готовности КОГДА В ДЕЛАХ ПОРЯДКА НЕТ

На прошлой неделе наша редакция побывала в колхозах «Красное Заречье» и «Вперед». Нас интересовали организации ремонтно-восстановительных работ и постановка техники на зимнее хранение.

В КОЛХОЗЕ «Красное Заречье» с состоянием дел по интересующим вопросам членов рейдовой бригады ознакомил главный механик хозяйства М. Мацевич. На словах у главного механика все обстояло более или менее благополучно. В мастерских создана и работает ремонтная бригада из шести человек, на зимнее хранение поставлена основная часть сельскохозяйственных машин, в соответствии с разработанным графиком восстанавливаются прицепные и навесные орудия. Ремонтники и механизаторы ознакомлены с условиями социалистического соревнования на зимний период работ.

Так, однако, было на словах. Когда же от слов мы перешли к делу и попросили Мацевича показать конкретно, что сделано в последнее время, оказалось, что далеко не все обстоит благополучно.

Недочеты начались с графика ремонтных работ, составленного на зимний период. В нем почему-то значилось, что часть почвообрабатывающих и посевных ма-

шин ремонтники колхоза должны поставить на линейку готовности даже в феврале. В то время, как социалистическими обязательствами, принятыми в районе, предусмотрено отремонтировать эту группу техники до 25 декабря 1981 года.

В день нашего посещения колхоза только два ремонтника имели конкретные задания. Они восстанавливали борона, у остальных заданий вообще не было. Что касается постановки техники на зимнее хранение, то здесь упущений оказалось более чем достаточно. По всей территории, прилегающей к мастерским, в совершенно беспорядке стоят плуги, культиваторы и другая сельскохозяйственная техника. Разобраться, где находится отремонтированная и нуждающаяся в ремонте техника, сложно.

Такая же картина и под навесами, где установлены на хранение зерновые и льнобурочные комбайны, картофелекопалки, пресс-подборщики.

До сих пор в хозяйстве не проведена детальная дефектовка техники, не сданы в обменный пункт «Сельхозтехники» узлы и агрегаты, требующие ремонта в специализированных мастерских.

Трудно рассчитывать, что при существующих темпах ремонтных работ, организации труда ремонтников в колхозе «Красное Заречье» будут выполнены соци-

алистические обязательства по постановке на линейку готовности сельскохозяйственных машин и орудий. Неужели здесь забыт горький урок минувшей весны, когда только из-за плохой готовности техники в хозяйстве были непростительно растянуты сроки сева ряда сельскохозяйственных культур?

В КОЛХОЗЕ «Вперед» нам не удалось увидеть в деле ремонтников хозяйства. В мастерских три механизатора грелись у самодельной электрической печки и на чем свет стоит ругали руководство колхоза за то, что вот уже третий год в мастерских не работает отопление. Рассказать конкретно, что сегодня делается по восстановлению сельскохозяйственной техники, они не смогли. Также не мог нам вразумительно ответить по этому вопросу и заведующий мастерскими М. Егоров. Но уже не от собственной неосведомленности, а от значительного количества выпитой водки. Но и не услышав никакой информации о ходе ремонта, мы смогли убедиться, что в колхозе «Вперед» ремонтные работы в загоне.

**В. ПЕТРОВ,**  
начальник районного объединения «Сельхозтехники».  
**В. ДМИТРИЕВ,**  
главный инженер райсельхозуправления.  
**А. ДЕНИСОВ,**  
сотрудник редакции.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет Опочецкого районного Совета народных депутатов доводит до сведения депу-

татов, что 24 декабря 1981 года в 11 часов в зале заседаний Дома Советов созывается 8-я сессия районного Совета народных депутатов.

На рассмотрение районного Совета вносятся вопросы:

1. О плане экономического и социального развития района на 1982 год и о выполнении плана экономического и социального развития 1981 года.

2. О бюджете района на 1982 год.

ЧЕТВЕРГ  
26  
НОЯБРЯ  
1981 г.  
№ 142 (8656)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.

## ОГРАНИКУ — НА ПОЛЯ

В ЕСОМЫЕ урожан зерновых, картофеля, корнеплодов собирают год от года земледельцы совхоза «Опочецкий». Вот и в этом году здесь сумели получить с каждого гектара по 17 центнеров хлебов, свыше ста центнеров картофеля. План продажи этих культур перевыполнен.

Успех передовых не случаен. Труженики совхоза неуклонно повышают культуру земледелия, особое внимание при этом уделяют удобрению полей.

Достаточно сказать, что под нынешний урожай они внесли в среднем на гектар пашни по 21 тонне органических удобрений. Земледельцы совхоза не останавливаются на достигнутом. Во втором году одиннадцатой пятилетки они намерены добиться дальнейшего роста урожайности всех культур. Для достижения намеченного уже сегодня сделано многое. В срок, на умело обработанной и хорошо заправленной почве посеяны озимые. Запасено достаточно высококлассных сортовых семян зерновых и зернобобовых культур, трав, картофеля. Сейчас ведется ремонт техники. Как и в прежние годы, особыя забота проявляется о повышении плодородия полей.

Примеров хозяйствской заботы о повышении плодородия полей в районе немало. Хорошо заправляют поля органическими удобрениями труженики колхозов имени Мичурина, «Большевик», совхоза «Красный фронтовик». В сочетании с грамотным применением минеральных удобрений, ростом культуры земледелия в целом это и обеспечивает повышение урожайности зерновых и других культур, как и намечено в решениях XXVI съезда КПСС.

В нашей зоне с ее бедными по плодородию почвами нельзя рассчитывать на получение высоких урожаев без умелой заправки почв минеральными удобрениями, без правильного сочетания их с дозами органики.

Под урожай будущего года колхозам и совхозам района необходимо вывезти на поля около 300 тысяч тонн органических удобрений. Целесообразно в первую очередь заправить ими те поля, где прошли мелиоративные и культуртехнические работы. Такие угодья должны получить в среднем по 40—60 тонн органики на гектар. По столько же местных удобрений должны получить и чистые пары. К сожалению, работы по повышению плодородия полей начаты еще не везде. В ряде колхозов и совхозов медлят с организацией механизированных отрядов плодородия, что недопустимо.

Успех будет достигнут там, где успешно, четко спланируют работу механизаторов, создадут им все условия для эффективного использования техники.

Большую помощь колхозам и совхозам района на вывозке органических удобрений на поля, на доставке торфяной подстилки к фермам должны оказать ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», райсельхозхимия.

Партийные организации колхозов и совхозов должны установить строгий контроль за работой отрядов плодородия, добиться, чтобы установленные задания были безусловно выполнены. Каждый зимний день должен работать на урожай.

## В РЯДЫ ПАРТИИ

Велико влияние партии на все стороны нашей жизни. Не случайно в ее рядах находятся лучшие представители рабочего класса, колхозного крестьянства, трудовой интеллигенции. С каждым годом растет число коммунистов, желающих идти в первых рядах строителей нового общества.

На очередном заседании бюро районного комитета партии были утверждены решения первичных парторганизаций хозяйств, промышленных предприятий о приеме группы передовиков производства кандидатами и в члены КПСС.

На заводе ЖБК с уважением отзываются о деловых качествах мастера смены № 1 Т. Е. Гайдовской. Татьяна Евгеньевна закончила Псковский строительный техникум, после чего получила направление на работу в одно из хозяйств Порховского района. А через несколько лет вернулась в родные края и стала трудиться мастером на заводе ЖБК.

Работа мастера смены ответственна и связана с немалыми трудностями. Но молодой специалист быстро освоилась с новым делом, стала неплохим организатором производства. Теперь возглавляемая Т. Е. Гайдовской смена — одна из лучших на заводе, не раз выходила победителем социалистического соревнования.

Три бригады в подчинении молодого мастера. Многое нужно предусмотреть, чтобы производственный процесс протекал слаженно, без нарушений технологического режима, исключая простой. Без помощников в этом деле не обойтись. И первыми помощниками ма-

стеров, а порой и наставниками стали опытные бригадиры. Среди них А. С. Осинцов — уважаемый на заводе человек, коммунист, заслуженный строитель РСФСР. Он же первый и дал Т. Е. Гайдовской рекомендацию для вступления в кандидаты партии. Еще одну рекомендацию комсомолке дало бюро райкома ВЛКСМ.

Кандидатом в члены КПСС принят и электросварщик завода ЖБК Валерий Иванович Яковлев. Десять лет трудится он на заводе, освоил три смежных профессии, зарекомендовал себя дисциплинированным и исполнительным производственником. Коммунисты завода единогласно голосовали за принятие В. И. Яковleva кандидатом. Бюро райкома КПСС утвердило решение первичной парторганизации.

Кандидатом в члены партии стала секретарь комсомольской организации хлебокомбината Н. К. Федорова. Она немало сил отдает общественной работе. Молодежь предприятия идет в первых рядах соревнования за досрочное завершение годового задания.

В члены партии принята Т. А. Петрова — председатель рабочего комитета совхоза «Красный фронтовик». А. В. Шабля — врач центральной районной больницы, лаборант кабинета общепита Н. А. Степкина и наборщика машинного набора районной типографии Л. Е. Поль. Все они ведут большую общественную работу в своих трудовых коллективах.

Ю. ИВАНОВ.

## ЗОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР

В минувший вторник в Опочецком педагогическом училище состоялся зональный семинар директоров школ восьми районов области. С краткой приветственной речью к участникам семинара обратился председатель исполнкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов.

С докладом «О повышении эффективности внутришкольного руководства и контроля в свете решений XXVI съезда КПСС» выступил заведующий областным отделом народного образования тов. Лукин П. Ф.

Директор педагогического училища В. С. Шелгунов сделал отчет о работе педучилища, проанализировав качества знаний абитуриентов.

Участники семинара осмотрели кабинеты и мастерские педагогического училища и средней школы № 3, ознакомились с опытом работы Райковской малокомплектной школы, обменялись опытом работы.

О работе малокомплектной средней школы рассказал директор Сергейцевской средней школы П. А. Боровиков. Тему «За высокое качество уроков» осветил в своем выступлении директор Опочецкой средней школы № 3 Е. Ф. Федоров.

На семинаре выступили также директор Новоржевской средней школы — В. В. Егоров, директор Красногородской школы-интерната И. И. Брилева и другие.

В. ДМИТРИЕВ.

## Советское строительство

# Активизировать работу групп и постов

Выполняя решения XXVI съезда КПСС, Советы народных депутатов уделяют значительное внимание повышению роли депутатов в производственной, общественно-практической работе. В соответствии с Законом РСФСР о местных Советах в районе образованы 22 депутатские группы, из которых 17 действуют в сельской местности. Группы объединяют 102 депутата. Члены группы оказывают необходимую помощь в работе Советов и их органов по вопросам развития сельскохозяйственно-производства, социально-культурного строительства, заботятся о повседневных нуждах трудящихся.

ДЕПУТАТСКАЯ группа Глубоковского сельского Совета постоянно рассматривает вопросы улучшения санитарного состояния молочнотоварных ферм, хранения сельскохозяйственной техники, заготовок скота и расходования кормов. Членов группы интересует и качество полевых работ, де-

ятельность предприятий торговли и бытового обслуживания. Руководит работой группы А. А. Николаева — бухгалтер сельского Совета. При активном содействии депутатской группы построено новое здание магазина в деревне Авсейково.

На территории Лобовского сельсовета работают три

## СОРЕВНОВАЛИСЬ В УМЕНИИ

ЗАРАНЕЕ готовились общественного питания и особенно молодые к вечеру 18 ноября. Было определено жюри, разработана программа, называемые блюда, которые должны были приготовить участники конкурса. Особенно много хлопот выпало на долю молодых поваров, кондитеров, заведующих производствами предприятий.

В конкурсе «А нука, девушки!», который состоялся 18 ноября в ресторане «Юбилейный», показывала свое профессиональное мастерство молодежь общественного питания. Две команды, каждая из шести человек, оспаривали часть своих коллективов не только в профессионализме, но и в юморе, исполнении песен, ответах на остроумные вопросы. Команда «Укроп», включающая представителей кафе «Чайка» и «Пельменная», во главе с капитаном Зинаидой Федотовой состоялась с командой «Изобилие», состоящей из молодых поваров, кондитеров ресторана «Юбилейный», под руководством Татьяны Павловой. Обе команды имели болельщиков.

Была организована выставка блюд из овощей — салатов и выпечек, которые приготовили представители соревнующихся команд. При-

мечательно и то, что на конкурс представили свои изделия мастера рабочих столовых — льнозавода, ремесла, «Сельхозтехники», педучилища и других. До стоянством является и то, что столовые ремесла и льнозавода приготовили фирменные салаты.

Каждая команда, столовая вложила много изобретательности, выдумки в оформление своих блюд. Поэтому нельзя было встретить одинаковых по оформлению овощных салатов. И все же красивее и оригинальнее выглядели салаты, оформленные участниками ресторана «Юбилейный». Оригинальными были и букеты цветов, изготовленные из овощей командами «Укроп» и «Изобилие».

Много мастерства, выдумки, «ювелирной» работы вложили в приготовление своих изделий кондитеры ресторана и столовой ремесла Таня Павлова и Наташа Кузьмина. Таня представила праздничный торт «Лебединое озеро», а Наташа — «клодны». Участники конкурса представили на суд жюри различные выпечки, но по строго определенному меню.

Оценка блюд, ответов на вопросы, исполнения различных номеров конкурса производилась по пятибалль-

ной системе. При оценке блюд, выпечек принимались в расчет не только вкусовые качества, но и технология приготовления, украшение и другие элементы кондитерского и кулинарного мастерства. По праву первое место за овощные салаты присуждено мастерам ресторана «Юбилейный», второе — ремесла, третье — льнозавода.

В итоге команда «Изобилие» ресторана «Юбилейный» набрала наибольшее количество баллов и заняла первое место. Всего лишь на несколько баллов отстала от нее команда «Укроп» из представителей кафе «Чайка» и «Пельменная», занявшая второе место.

На вечере состоялось чествование молодых рабочих, которые после завершения учебы включились в рабочие коллектизы общественного питания. Их двенадцать человек. С напутственным словом к ним обратилась директор коттеджа общественного питания Н. А. Андрианова. С ответным словом выступила повар кафе «Пельменная» Таня Петрова. Всех их приняли в рабочий коллектив общепита, вручили памятные сувениры.

**И. ГУЛЬКО,**  
внешт. корр.

НА СНИМКЕ: участники конкурса.



## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### В 73 ГОДА — ЗА ДЕЛОМ

Ивану Михайловичу Михайлову, который проживает в деревне Фронино Пригородного сельсовета, семьдесят три года. В таком возрасте не каждый находит в себе силы трудиться, приносить обществу пользу. При этом, пожалуй, и дело, которое было бы человеку по душе, по привычке, которое способствовало

бы укреплению сил и здоровья, подобрать не просто.

Но к пенсионеру И. М. Михайлову оно пришло как бы само собой. Несколько лет назад он пристрастился к охоте. С увлечением занимается ею и по настоящее время. Летом отлавливает кротов, зимой отстреливает зайца, белку. Когда есть лицензия, и на кабана

ходит уверенно. Охота у этого опытного и знающего человека, как правило, бывает успешной. Всю добывшую пушину сдает государству, выполняет доведенные задания по ее заготовкам.

Недавно, в один из последних выходов, охота Ивана Михайловича вновь увенчалась успехом. Он добыл зверя, который охотникам встречается не часто. На этот раз вернулся домой с убитой рысью.

**И. ПЕТРОВ,**  
охотовед.

ности, 1  
был ходу уб  
хозе «С  
дении е  
коменда  
совхоза  
пов ра  
были в  
В пла  
ской  
сельско  
ляет де  
хоза «Е  
невский  
водится  
троля з  
влений  
ступающ  
ского  
колхоза  
В ав  
депутат  
по изуч  
лось, ч  
ского Д  
ет ремо  
поставле  
правлен  
ком сел

шений уже много лет. Многое возлагается на депутатские группы. Это и работа депутатов в своих избирательных округах, усиление связей депутатов и избирателей. Характерен в этом отношении пример работы депутатской группы Норкинского сельсовета, руководимой П. Н. Артемьевым. Члены группы направляют работу учреждений народного образования, культуры, здравоохранения, бытового и торгового обслуживания в интересах наиболее полного удовлетворения потребностей и запросов населения. Депутаты оказывают большую помощь в работе исполнкома, готовят на заседания вопросы. В част-

## И Один этаж с вариантами

«Многоэтажная го-  
рячка», судя по всему, закончилась в се-  
лах Тульской области. Предпочтение здесь  
отдано одноэтажному дому с приусадебным участком.

По три таких эксперимен-  
тальных дома предъявил к заселению Главприокск-  
строй в поселках Прилепы и Коммунар. Внешне они смотрятся хорошо. Возле каждого — земельный надел и хозяйственные постройки. Внутри дома — очень просто. Есть, конечно, все удобства.

В Прилехах дома необычны по строительному материала: они почти целиком — из... гипса. Гипс до сих пор шел лишь на внутренние перегородки. В Прилехах из этого недорогого материала возведены и наружные стены.

Гипс, как известно, боится влаги. Но блокам из этого материала — из... гипса. Гипс до сих пор шел лишь на внутренние перегородки. В Прилехах из этого недорогого материала возведены и наружные стены.

Гипс, как известно, боится влаги. Но блокам из этого материала — из... гипса. Гипс до сих пор шел лишь на внутренние перегородки. В Прилехах из этого недорогого материала возведены и наружные стены.

В Коммунаре дома из традиционного материала — железобетонных панелей. Из тех же, что ранее шли на возведение многоэтажных зданий в селах. Проектировщики перекомпоновали панели, добавили часть новых деталей, улучшили тепловую изоляцию.

В этой пятилетке мы осуществляем целевую программу «Гипс», — говорит заместитель начальника Главприокскстрова Е. Бойко. — Одни из ее разделов — дома. Сейчас проектируются производственные мощности стенных блоков. Без особых капитальных затрат переводим заводы железобетонных изделий на изготовление панелей для одноэтажных домов. Главное — на селе удается сохранить индустриальный метод сборки.

Как же отнеслись к экспериментальным домам в поселках? Хорошо. Пример тому — Коммунар. Здесь не так-то много охотников жить в многоэтажных зданиях, которые выросли за последние годы. Пришлось дирекции совхоза отдать их под общежития. А вот на новые одноэтажные дома из тех же панелей спрос велик. Судите сами: в трех домах всего шесть квартир, а заявленный на них свыше сорока.

**А. СЫРОВАТКИН,**  
корр. ТАСС.  
г. Тула.

ности, по инициативе группы был заслушан вопрос о ходе уборки урожая в совхозе «Салют». При обсуждении его были даны рекомендации специалистам совхоза по ускорению темпов работ. Рекомендации были выполнены.

В плане работы депутатской группы Петровского сельского Совета (возглавляет депутат, бухгалтер колхоза «Большевик» Н. Вишневский) большое место отводится осуществлению контроля за выполнением заявлений и предложений, поступающих в исполнком сельского Совета и правление колхоза «Большевик».

В августе текущего года депутаты организовали рейд по изучению работы учреждений культуры. Выяснилось, что здание Макушинского Дома культуры требует ремонта. Были об этом поставлены в известность правление колхоза, исполнком сельсовета. Те обрати-

## Передовики сельского хозяйства



Большим уважением в колхозе «Красный Октябрь» пользуется доярка Буколовской молочнотоварной фермы Любовь Ниловна Петрова. Вся трудовая жизнь этой женщины связана с сельским хозяйством, многие годы проработала она в одной из основных отраслей сельскохозяйственного производства — животноводство. Вот почему особенно близки и понятны ей все проблемы и вопросы, связанные с развитием этой отрасли, с улучшением труда животноводов. Не случайно избрали колхозники Любовь Ниловну членом группы народных контролеров. Любовь Ниловна подходит к решению любого вопроса всегда принципиально. Так, недавно она приняла активное участие в рейде по проверке ферм к зимовке скота. Народный контролер Л. Н. Петрова отнеслась к этому делу со всей серьезностью; многие замечания, высказанные ею, привлечены во внимание.

НА СНИМКЕ: Л. Н. Петрова.

Фото Ю. Орлова.

## ЗАБОТЯСЬ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

Семена по праву называют основой урожая. Чем лучше они по качеству, тем выше урожай сельскохозяйственных культур, тем полнее окупается труд земледельцев, вложенный в их выращивание.

КАК свидетельствуют отчетные данные, район в целом еще не полностью обеспечен кондиционными семенами яровых зерновых культур. Десять хозяйств из шестнадцати имеют к весеннему севу достаточное количество классных семян. Руководители и специалисты этих хозяйств еще в период уборки проявили максимум заботы о засыпке лучших семян в семенные фонды.

Особенно большая забота проявлена о семенах в совхозе «Салют». Впервые за все годы существования хозяйство в полной потребности обеспечено собственными семенами зерновых культур, причем 90 процентов из них классные. И заслуга в этом директора совхоза Р. П. Сорокина, который позаботился о строительстве напольных сушилок активного вентилирования, и молодого специалиста, выпускника Великолукского сельскохозяйственного института, главного агронома хозяйства Н. В. Васильева. Оба они приложили много труда, что

бы получить семена в достатке и хорошего качества. Вся подработка семян велась под непосредственным контролем агронома.

Не чувствуется заботы о засыпке семян со стороны агронома-семеновода колхоза имени Любимова А. И. Емельянова и главного агронома колхоза «Красный Октябрь» А. Н. Кузьмина. Не случайно обеспеченность кондиционными семенами в этих хозяйствах сегодня составляет соответственно 47 и 67 процентов. 93 тонны семян в этих колхозах имеют низкую всхожесть, из них 38 тонн — это семена высокородажного сорта овса «сельма», приобретенного хозяйствами для размножения.

В целом хозяйствам района недостает 130 тонн семян зерновых культур. Излишки их имеются в семеноводческих хозяйствах — совхозах «Опочецкий», «Красный фронтовик», которые по долгу своей деятельности обязаны оказать помощь другим колхозам и совхозам района в порядке обмена. Семеноводческое хозяйство — колхоз «Большевик» с первого года работы по производству семян добросовестно выполняет свои обязанности. Из урожая текущего года между хозяйствами района распределено 152 тонны его семян.

В правильном решении

вопросов семеноводства большая заслуга принадлежит председателю колхоза В. А. Самофалову и главному агроному И. Ф. Иванову.

Семенами льна товарные хозяйства района обеспечены на 34 процента, а в целом район, включая семеноводческие хозяйства, обеспечен на 70 процентов. Для будущего сезона недостает 140 тонн семян этой культуры.

Лучшие по качеству семена льна из товарных хозяйств имеют «XXI партсъезд» и «Заветы Ленина».

Семенами многолетних трав район в целом обеспечен. Однако семян трав в полной потребности не хватает в совхозах «Духновский», «Организатор», «Глубоковский», колхозе имени Любимова. А такие хозяйства, как совхозы «Красный фронтовик», «Организатор», «Салют», колхоз имени Мичурина, совсем не имеют семян клевера.

Не следует забывать и о семенах переходящего фонда озимых. Сегодня их имеют земледельцы колхозов имени Жданова, «Большевик», совхозов «Духновский» и «Красный фронтовик».

Задача специалистов хозяйств района заключить работу по подготовке всех семян до 1 декабря.

**Т. МУСОРЫГИНА,**  
начальник семенной инспекции.

лись за помощью в исполнком райсовета. В результате были выделены строители, переложены печи, произведена покраска здания внутри и снаружи.

В практику работы Советов района вошла такая форма организации депутатской деятельности, как создание депутатских постов в производственных бригадах и отделениях, на животноводческих фермах и стройках. В районе действуют 87 депутатских постов. Членам постов до всего есть дело: как идет сев и уборка, как организуется пастбища и дойка, готовы ли животноводческие помещения к зиме.

Большинство членов депутатских постов к своим поручениям относится добровольно и направляет свою деятельность против бесхозяйственности, нарушений законности.

Депутатский пост Ладыгинского сельского Совета, возглавляемый механизатором

И. П. Петровым, взял на контроль закладку силоса. В результате проверок было установлено, что закладка силоса проходит с отклонением от технологии. На подвожке зеленой массы работало только два трактора. За день закладывали не более десяти тонн. Члены поста встретились с председателем правления колхоза, бригадиром и обсудили положение. Было принято решение направить еще один трактор, после чего темпы заготовки сочного корма значительно возросли.

Во второй бригаде колхоза «Красный Октябрь» члены депутатского поста выявили недостатки в подготовке почвы к посеву яровых. Руководитель поста депутат М. П. Петров предложил трактористу, виновному в нарушении агротехнических правил, переделать работу, без повторной оплаты. Правление колхоза поддержало это требование.

## Почему снижены надои

ПРЕВОД скота на зимнее стойловое содержание всегда связан с большими организационными работами. Надо своевременно оборудовать помещения ферм, привести в порядок рабочие механизмы, обеспечить работу кормоцехов, заготовить необходимое количество качественных кормов. Хозяйства, которые с должным вниманием и заботой подошли к решению этих организационных вопросов, выигрывают в том, что нет ощущимого снижения надоев молока от каждой фуражной коровы.

Однако не все хозяйства района проявили эту своеобразную заботу, и печальные результаты налицо. Так, в колхозе «XXI партсъезд» средний месячный надой от коровы в октябре снизился со 135 килограммов до 84, то есть более чем на 50 килограммов.

По данным на первое ноября, в хозяйстве было заготовлено всего 52 процента сена, а силоса и того меньше. Значит, для того, чтобы рацион кормления был полноценным, надо давать животным солому, и непременно в подработанном виде, запаренную и сдобренную.

Но вот проходит первый месяц зимовки скота, а на молочнотоварной ферме в Аристове, где содержится 250 коров, до сих пор не работает кормоцех. Заведующая фермой говорит, что все механизмы кормокухни налажены, а вот «Сельхозтехника» не может заменить вышедшую из строя насоса.

На ферме совсем недавно запущен в действие механизм по раздаче кормов. Но и его работа толком еще не налажена, а до этого животноводам приходилось раздавать корм вручную, работа надо заменить, не из легких, тем более, что коров не один десяток.

Специалисты колхоза мало беспокоят и то, что до сих пор не отложен рацион кормления животных, нет учета истинной питательности кормов.

Конечно, при таком положении дел трудно рассчитывать на успех, не заботясь о рациональном расходовании фуражных кормов, о их подготовке. Но впереди у животноводов еще весь зимний период. Руководству хозяйств и ответственным специалистам надо обратить внимание на все эти замечания, принять соответствующие меры по их устранению. Все это поможет тому, чтобы зимовка скота прошла на должном уровне.

**А. ВИКТОРОВ.**

вания, на ферме поддерживается надлежащий санитарный порядок.

Приведенные примеры свидетельствуют о значительной работе депутатских групп и постов. Но в действиях народных избранников еще много неиспользованных возможностей. Недостаточно активизировать эту работу исполнкомы Духновского, Варыгинского сельских Советов. Следует лучше направлять работу постов и групп исполнкомом городского Совета. Не уделяется еще должного внимания организации учебы руководителей депутатских постов и групп, созданию их на строящихся объектах.

Депутатские посты и группы — одна из форм связей Советов с массами. Вот почему избранникам народа нужно занимать активную жизненную позицию.

**Л. САЛЬЦОВА,**  
секретарь исполнкома райсовета.

# ПОЛОЖЕНИЕ

## О районном фестивале самодеятельного художественного творчества «Весенние голоса»

### ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ФЕСТИВАЛЯ

Фестиваль «Весенние голоса» будет проводиться в феврале-апреле 1982 года в Опочецком районном Доме культуры. Он ставит своей задачей подведение итогов и всесторонний анализ деятельности любительских, музыкальных, театральных, хореографических, эстрадных коллективов, студий и кружков изобразительного, прикладного и фотоискусства, а также отдельных исполнителей в течение творческого сезона.

Во всех клубах и Домах культуры, в колхозах и совхозах, на предприятиях, в организациях и учебных заведениях необходимо провести агитацию по широкому вовлечению населения в коллективы художественной самодеятельности, способствовать созданию новых кружков народного творчества, стремиться к постоянному повышению исполнительского мастерства участников, пополнять репертуар высоких художественными произведениями советских и зарубежных авторов, показывать лучшие образцы народного творчества.

### УСЛОВИЯ ФЕСТИВАЛЯ

К участию в фестивале допускаются самодеятельные музыкальные, театральные, хореографические, эстрадные и другие творческие коллективы, студии и кружки изобразительного, прикладного и фотоискусства, а также отдельные исполнители в этих видах и жанрах.

**Коллективы художественной самодеятельности** представляют одну концертную программу, посвященную жизни советского народа, вопросам внешней и внутренней политики КПСС и Советского правительства, показу достижений советской науки, литературы и искусства. Продолжительность концертных программ по времени: для средних школ — в пределах 45 минут, для восьмилетних — 30 минут, для сельских Домов культуры, организаций и предприятий — 40 минут, для сельских клубов — 25 — 30 минут.

**Агитационно-художественные бригады.** В фестивале участвуют агитбригады районного и сельских Домов культуры, учебных заведений, организаций и предприятий района. Агитбригада представляет одну программу, посвященную пропаганде решений XXVI съезда КПСС, актуальным вопросам в жизни страны, своего коллектива, отмечая положительные и отрицательные стороны с использованием местного материала. Программы агитбригад районного и сельских Домов культуры, организаций и предприятий посвящаются посевной 1982 года. Агитбригада (6 — 12 человек), как правило, имеет название, единую форму, дневник, отражающий ее работу. Время выступления в пределах 40—45 минут.

**Вокально-инструментальные ансамбли.** К участию в фестивале допускаются вокально-инструментальные ансамбли Домов культуры, предприятий и организаций, учебных заведений, колхозов и совхозов, Дома пионеров. Репертуар, представленный на концерты фестиваля, должен состоять из пяти произведений: песня на военно-патриотическую тематику, комсомольская песня, современная молодежная эстрадная песня, аранжировка обязательной песни «Родная земля» (слова

Л. Дербенева, музыка В. Доронина), инструментальная пьеса.

Коллективы художественной самодеятельности, вокально-инструментальные ансамбли выступают перед населением не менее трех раз до фестиваля.

**Драматические коллективы** представляют один спектакль по одноактной пьесе советского или зарубежного автора.

**Самодеятельные художники, фотографы, любители прикладного искусства** к участию в фестивале представляют не менее пяти своих работ, лучшие из которых будут экспонироваться на районной выставке.

### РУКОВОДСТВО ФЕСТИВАЛЕМ

Руководство районным фестивалем осуществляется оргкомитетом, который создается из представителей партийных, советских, комсомольских органов, органов народного образования, учреждений культуры, работников печати. Состав оргкомитета утверждается соответствующими органами культуры, комсомола, народного образования. Он осуществляет практическую работу по подготовке и проведению фестиваля, а также выносит решение о мерах поощрения работников органов народного образования, культуры, комсомола и общественников, способствующих успешному проведению фестиваля. Оргкомитет разрабатывает план и конкретные сроки проведения фестиваля с учетом настоящего положения.

### РАБОТА ЖЮРИ

Для определения победителей фестиваля создается жюри. Жюри оценивает выступление коллективов, определяет лучшие программы, работы, решает вопрос о поощрении победителей фестиваля. При оценке выступления коллектива художественной самодеятельности первостепенное значение придается актуальности содержания и идеино-художественному уровню программ, художественной выразительности и исполнительному мастерству участников, музыкальному и художественному оформлению.

### ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ

**Февраль 1982 г.** Вокально-инструментальные ансамбли района, чтецы и театральные коллективы, агитбригады районного и сельских Домов культуры, средних школ города, педучилища, профтехучилищ.

**Март 1982 г.** Коллективы художественной самодеятельности районного и сельских Домов культуры, сельских клубов, учреждений, предприятий и организаций города.

**Апрель 1982 г.** Выступают коллективы художественной самодеятельности средних и восьмилетних школ города и района, педагогическое училище, профессионально-технические училища.

**Апрель 1982 г.** Выставки самодеятельных художников, мастеров прикладного искусства, фотоискусства.

**Заключительный концерт** с участием победителей и лауреатов фестиваля «Весенние голоса» посвящается Дню Победы.

### ПООЩРЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ФЕСТИВАЛЯ

Для победителей фестиваля среди коллективов художественной самодеятельности устанавливаются следующие формы поощрения: коллективу, занявшему первое место, присваивается звание «Лауреат районного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Весенние голоса», с вручением диплома, переходящего приза и ценного подарка; коллективу, занявшему второе место, вручается диплом первой степени и ценный подарок. Коллективу, занявшему третье место, вручается диплом второй степени и ценный подарок.

Дипломами, почетными грамотами, памятными сувенирами награждаются также отдельные исполнители во всех видах и жанрах искусства. Итоги фестиваля подводятся раздельно по сельским и городским коллективам художественной самодеятельности.

Для коллективов школьной художественной самодеятельности устанавливаются следующие формы поощрения: среди средних школ города коллективу, занявшему первое место, присваивается звание «Лауреат районного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Весенние голоса», с вручением диплома, переходящего приза и ценного подарка. Коллективу, занявшему второе место, вручается диплом первой степени и ценный подарок. Коллективу, занявшему третье место, вручается диплом второй степени и ценный подарок.

Среди коллективов художественной самодеятельности восьмилетних школ города определяется одно призовое место — присваивается звание «Лауреат районного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Весенние голоса» и вручается ценный подарок.

Среди коллективов художественной самодеятельности сельских средних школ определяется одно призовое место — присваивается звание «Лауреат районного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Весенние голоса» и вручается ценный подарок. Среди сельских восьмилетних школ определяются три призовых места.

Среди агитационно-художественных бригад определяются три призовых места. Итоги подводятся раздельно по сельским, городским и школьным агитбригадам.

Среди драматических коллективов определяются три призовых места. Среди любителей изобразительного, прикладного и фотоискусства определяются три призовых места в каждом виде. Среди вокально-инструментальных ансамблей также определяются три призовых места.

Вокально-инструментальному ансамблю, занявшему первое место, присуждается звание «Лауреат районного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Весенние голоса» с вручением диплома, переходящего приза и ценного подарка, занявшему второе место — вручается диплом первой степени и ценный подарок, занявшему третье место — диплом второй степени и ценный подарок.

Призы присуждаются за лучшее исполнение военно-патриотической песни, комсомольской песни, обязательной песни, современной эстрадной песни, лучшему солисту и лучшей солистке.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 НОЯБРЯ,  
ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Отзовитесь, горнисты». 9.45 — «Твой сын, земля». Телевизионный многосерийный худ. фильм. 3-я серия. 10.55 — «Импровизации». Фильм-концерт. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 15.15 — «Шахматная школа». 15.45 — К годовщине провозглашения Монгольской Народной Республики. 16.40 — Концерт. 17.10 — «Общая вера». Документальный фильм. 17.25 — Новости. 17.35 — «На клубной сцене». Песни псковских композиторов. 18.10 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Женщины. Произвольная программа. 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — 23.00 — К 180-летию со дня рождения А. Варламова.

### Опочецкому кормообъединению ТРЕБУЮТСЯ

шофер на автобус КАвЗ-685 (оклад 168 рублей), операторы агрегатов АВМ-0-65, рабочие, трактористы, строительные рабочие (оплата труда сдельно-премиальная).

### Совхозу «Опочецкий» ТРЕБУЕТСЯ

воспитатель в детский садик Барсаново (на период отпуска).

### АДМИНИСТРАЦИЯ.

### Опочецкому механизированному лесхозу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шоферы на автомашине ЗИЛ-157, кочегар.

### Опочецкому району электрических сетей СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шоферы на автомашину ГАЗ-51, электромонтеры, столяр, плотник, каменщик.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Красных командиров, дом 2, телефон 1-18. 3-1.

### Опочецкому лесхозу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шоферы, автокрановщик, автогрейдерист, трактористы и рабочие на лесозаготовки. Оплата труда сдельно-премиальная. Жилплощадь предоставляется. Имеется сад-ясли.

### Опочецкой райсельхозтехнике ТРЕБУЮТСЯ

шофер-крановщик и шоферы.

27 НОЯБРЯ,  
ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Ребятам о зверятах». 9.35 — «Очевидное — невероятное». 10.35 — Выступление народных художественных коллективов. 11.20 — Новости. 14.30 — «Костя Барбаш из 10 «Б» класса». Телесериал. 15.35 — Реклама. 15.40 — «Дела московского комсомола». 16.10 — «Животноводство — ударный фронт». 16.25 — Дм. Дм. Шостакович. Первая симфония фа минор. 17.00 — «Фридрих Энгельс. Страницы жизни». 17.45 — «Спорклуб». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — Новости. 19.15 — Реклама. 19.20 — «Псковщина». 19.55 — Премьера телевизионного многосерийного худ. фильма «Твой сын, земля». 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Молодые. Мужчины. Финал. 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — 23.25 — «Песня-81».

### Опочецкому универсальному торгу ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу заведующий хозяйством торга.

### Опочецкому СМУ № 4 Псковской МК-17 ТРЕБУЮТСЯ

механик с высшим или средним специальным образованием и правами водителя автомобиля (оклад 150 рублей, жилплощадь предоставляется), шофер на автомобили ЗИЛ-157 и ГАЗ-69, электротяжелщики по строительству электротроллей на селе.

Обращаться по адресу: пос. Пашкино, участок № 4, телефоны 4-55 и 0-99. 3-1.

### Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

### КИНО

#### МАЯК

26—27 ноября  
«ТЕГЕРАН-43»  
2 серии  
Начало в 18 час. 20 мин.  
и 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

26—27 ноября  
«ПОСЛЕДНИЙ ПОБЕГ»  
Начало в 18 и 20 часов.

Выражаем сердечную благодарность совхозу «Глубоковский», соседям и всем тем, кто принял участие и оказал помощь в похоронах дорогого нам Чугунова Сергея Егоровича.

Жена, дети.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ

### Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 3382. Тираж 7340.

К  
Н

Исполко  
ков сельс  
шения пло  
культур, у  
и социал  
производст  
продуктов  
пришли р  
1981 год  
по вывозк  
поля.

Произво  
ского хозя  
совхозам,  
нию по аг  
сельского  
ния «Пс

Тружени  
новский»  
в районе  
твоке ве  
хвойных  
производст  
хлопни  
зимних р  
ному скот  
в хозяйст  
этого вид  
гих загото  
в бригаде  
ны Сорон  
время в  
коров вет  
ставляют 5

Добавля  
точные хи  
что корма  
на нынеш  
зяйстве,  
только се  
тонн бол  
Веточные  
ценным в  
рального  
ложитель  
производст  
ность тел  
в течение  
в хозяйст  
ленено и с  
тонн вето

главны

К С  
ДЕГ  
Исполн  
Опочецко  
та народ  
дит до  
что 24 д  
11 часо  
Дома С  
8-я сесси  
народных<br